социалистическая ЗАКОННОСТЬ

7

1 9 5 6

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

социалистическая ЗАКОННОСТЬ

ОРГАН ПРОКУРАТУРЫ СССР

ДОТЙ-65 КИНАДЕИ Nº 7

июль

пропаганда советских законов задача государственной важности

На XX съезде КПСС подчеркивалось, что в условиях социалистического строя выросли новые люди — активные и сознательные строители коммунизма, но было бы неправильным думать, что с пережитками капитализма в сознании людей уже покончено. В нашей трудовой семье еще встречаются такие люди, которые не участвуют в производительном труде, не выполняют полезной работы ни в семье, ни в обществе, встречаются также лица, влостно нарушающие правила социалистического общежития. Без участия самих масс, одними только административными мерами покончить с подобными явлениями невозможно. Здесь большая роль принадлежит общественности. Надо создать такую обстановку, чтобы люди, нарушающие нормы поведения, принципы советской морали, чувствовали осуждение своих поступков всем обществом.

На съезде была подчеркнута непременная обязанность партийных, советских, комсомольских и профсоюзных организаций активно вести благородную работу по воспитанию советской молодежи и всех трудящихся в духе социалистического отношения к труду и общественной собственности, в духе высоких идей марксизма-ленинизма. Важным элементом всей этой работы по политическому воспитанию трудящихся является пропаганда советских законов и необходимости их точного исполнения всеми гражданами. Правовая пропаганда должна активно влиять на формирование и укрепление социалистического правосознания трудящихся.

Советская прокуратура, осуществляющая надзор за правильным и единообразным применением законов СССР, ведет большую работу в области пропаганды советских законов. Проверка исполнения законов, уголовные и гражданские дела, разрешение жалоб трудящихся, постоянное общение с населением — все это дает богатый материал для проведения правовой пропаганды.

Надо сказать, что многие прокуроры, их помощники и следователи неплохо используют эти возможности. За последнее время правовая пропаганда значительно усилилась, увеличилось число лекций, докладов и бесед, которые проводят работники прокуратуры. Только за пять месяцев 1956 года они прочли 22 706 лекций и докладов на правовые темы. Увеличилось число выступлений работников прокуратуры в печати. Больше

стали выступать перед населением прокуроры республик, краев и областей. Этому способствовало указание руководящих органов о необходимости усиления правовой пропаганды, Всесоюзное совещание руководящих прокурорских работников, состоявшееся в июне 1955 года, а также совещания, происходившие в республиках, краях и областях, где наряду с другими обсуждался вопрос и об усилении правовой пропаганды.

Правовой пропагандой работники прокуратуры занимались и раньше, но тогда она должным образом не была организована. Вышестоящие прокуратуры имели лишь отдаленное представление о том, как проводится правовая пропаганда районными и городскими прокурорами. Работники вышестоящих прокуратур, бывая на местах, не интересовались этим делом и не оказывали там должной помощи, не было обмена

опытом и учета этой работы.

В последнее время положение изменилось. Недавно прокуратуры республик, краев и областей обобщили работу по пропаганде советских законов. Некоторые прокуратуры проверили состояние этой работы. По результатам обобщений были подготовлены и разосланы письма, в которых показаны типичные недостатки и положительные стороны этой работы. Такая работа была проведена прокуратурой РСФСР, прокуратурой Латвийской ССР, прокуратурами Башкирской АССР, Московской, Чкаловской, Вологодской и других областей. В некоторых республиках состояние правовой пропаганды обсуждалось на семинарах прокуроров районов и городов (Эстонская ССР).

Для улучшения контроля над состоянием правовой пропаганды известное значение имеет введенная с 1956 года отчетность по этой работе. Сейчас вышестоящие прокуратуры знают, какая проводится работа по разъяснению советских законов, и могут оказать помощь в случае необходимости. Все это, как указывалось, способствовало повышению активности работников органов прокуратуры в деле разъяснения советских ваконов.

Значительно увеличилось количество лекций, бесед и докладов по таким актуальным темам, как «Социалистическая законность», «Охрана социалистической собственности», «Дисциплина труда и трудовое законодательство», «Соблюдение правил социалистического общежития». Как правило, все лекции и доклады строятся на местном материале, приводятся факты нарушений законности в тех предприятиях, учреждениях, где проводятся доклады. Это способствует повышению интереса к докладам и лекциям. Многие прокуратуры стремятся использовать любую возможность для проведения правовой пропаганды: выезды в колхозы, перерыв в судебном заседании и т. д.

Широкое распространение получили выступления прокуроров с докладами о состоянии социалистической законности на сессиях областных, городских, поселковых и сельских советов депутатов трудящихся. В республиканских руководящих органах обсуждаются доклады прокуроров.

По докладу прокурора РСФСР т. Круглова Президиум Верховного Совета РСФСР принял постановление о фактах нарушений социалистической законности в работе отдельных исполкомов местных советов депутатов трудящихся. По докладам прокуроров республик аналогичные постановления были приняты президиумами Верховных Советов Молдавской, Грузинской и Литовской ССР.

Для разъяснения советского законодательства прокуроры нередко используют семинары работников местных советов, колхозов, профсоювов. Прокурор Узбекской ССР т. Яцковский на республиканском совещании секретарей исполкомов областных советов депутатов трудящихся, председателей и секретарей исполкомов городских и районных сове-

ных с тольк ровог

TOB III

ровог трах, прове слуш: т. Ем прині

Е явлее рике район охран предл ствен вопро Сейчат. Аза шени подро наруг вийст рабо

ваетс Димь 1

сти т руко:

так в развитики клад оргаз «Уче дов, ние кура ских

ские

проп зани торы объя ресу: не да ваем

со в

1*